
NEET 2017 Biology Question Paper

एंजाइमो के संदर् मे कौन सा कथन उचित ह?ै

(a) होलोएंजाइम = एपोएंजाइम + सहएंजाइम
(b) सहएंजाइम = एपोएंजाइम + होलोएंजाइम
(c) होलोएंजाइम = सहएंजाइम + सह-कारक
(d) एपोएंजाइम = होलोएंजाइम + सहएंजाइम

उतर. होलोएंजाइम = एपोएंजाइम + सहएंजाइम

रकदाद / आयतन मे कमी के कारण ककसका मोिन नही होगा ?

(a) एक्यल नेक्यिरकेेक कारक
(b) एलोडरेोन
(c) ADH
(d) रकेनन (Renin)

उतर. एक्यल नेक्यिरकेेक कारक

लीदरकि न- पगरहका की कौन सी कोचिकाएँ एंेीदैकीटरयल लाइसोजाइम
सात्त करती है ?

(a) पैनेथ कोचिकाएँ
(b) लाइमोचजन कोचिकाएँ
(c) कि पर कोचिकाएँ
(d) रजतरजंी कोचिकाएँ

उतर. पैनेथ कोचिकाएँ

कनम्ललित मे से कौन दहलकी नही है ?
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(a) पोेीन
(b) पालीसैकेराइड
(c) ्लरपड
(d) न्यीक अम

उतर. ्लरपड

एक आ्ृतदीजी पादप मे काय्िील गिरदीजाणि से का त्कचसत होता है ?

(a) भ्णपोप
(b) भ्ण-कोप
(c) भ्ण
(d) दीजाण

उतर. भ्ण-कोप

माय्लन आचद ककसके दारा उत् होता ह?ै

(a) तारा कोचिका ए्ं शान कोचिकाएँ
(b) ऑ्लगोडेंोसाइसस ए्ं अस्िोपक
(c) अस्िोपक ए्ं तारा कोचिकाएँ
(d) शान कोचिकाएँ ए्ं ऑ्लगोडेंोसाइसस

उतर. शान कोचिकाएँ ए्ं ऑ्लगोडेंोसाइसस

समोहक और पाटरतोतपत ककसके ्लए आ्शक होते ह?ै

(a) कीे- परागण
(b) जलपरागण
(c) अनिनीमपरागण
(d) ्ायिपरागण

उतर. कीे- परागण
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तंर्पेतपयो के गाही ्ान कहाँ पर स्त होते ह?ै

(a) प््् – चसनेर्क ्िली मे
(b) तंर्काक के चसरो पर
(c) पश चसनेर्क ्िली मे
(d) चसनेर्क आियो की ्िललयो मे

उतर. पश चसनेर्क ्िली मे

नाटरयल का फल ककस पकार का ह?ै

(a) सरस फल
(b) दृफल
(c) संपिे फल
(d) अत्ल फल

उतर. अत्ल फल

कमतायन कहाँ होता ह?ै

(a) अचि्ृपण
(b) ििक्ाहक
(c) मादा जनन के्
(d) ्ृपण जा्लका

उतर. मादा जनन के्

कनम्ललित मे से कौन िरम ल्णीय दिाओ ं मे पाये जाते ह?ै

(a) य्दैकीटरया
(b) सायनोदैकीटरया
(c) माइकोदैकीटरया
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(d) आककक दैकीटरया

उतर. आककक दैकीटरया

लॉचजसडक ्ृ्् मे अनंतसिप कद पार होता ह?ै जद:

(a) K=N
(b) K>N
(c) K<N
(d) ‘r’ का मान ि्न की तरफ अगसर होता है

उतर. K=N

अचिक दि् देने ्ाली गायो को पार करने के ्लए ककया गया कृर्म ्रण
का दिा्ता ह?ै

(a) रदिातक ्रण कोकक यह लकण माध को एक रदिा मे िकेल देता
ह।ै
(b) त्दारक कोकक यह जनसंखा को दो मे त्राचजत करता ह,ै एक अचिक
उतादन ्ाली ए्ं अन कम उतादन ्ाली ।
(c) ्ायीकारक के दाद त्दारक कोकक यह जनसंखा मे उच उतादक
गायो का ्ायीकरण करता ह।ै
(d) ्ायीकारक ्रण कोकक यह जनसंखा मे इस लकण का ्ायीकरण
करता ह।ै

उतर. रदिातक ्रण कोकक यह लकण माध को एक रदिा मे िकेल

देता ह।ै

देमेल ििकनये।

(a) रोडोसायरलम – क्कम्ल
(b) एनादीना नाइ्ोजन ्ायीकारक
(c) राइजोतदयम – एलाएला
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(d) फैककया – एलनस

उतर. रोडोसायरलम – क्कम्ल

एगरोज जैल मे पृथक हए दाद देिा जा सकता ह?ै

(a) एसीेोकामन
(b) एकनलीन ब्
(c) इचथकडयम बोमाइड
(d) बोमोरफनॉल ब्

उतर. इचथकडयम बोमाइड

यकृत कन्ारहका चिरा दारा यकृत मे रचिर कहाँ से आता है ?

(a) आमािय
(b) ्ृक
(c) आं्
(d) हदय

उतर. आं्

सं्हनी एिा सामानतय का दनाती ह?ै

(a) पाथतमक पोप्ाह
(b) रदतीयक जाइलम
(c) पटरतक
(d) काग सर

उतर. रदतीयक जाइलम

थैलेसीतमया ए्ं दा् कोचिक अरकता दोनो गोतदन अणि के संशेपण मे
समसा के कारण होते ह।ै उचित कथन का ियन कीचजए ।
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(a) दोनो गोतदन शृंिला संशेपण की गिणातक ि्के के कारण होते ह।ै
(b) थैलेसीतमया गोतदन अणि के कम संशेपण के कारण होता ह।ै
(c) दा् कोचिका अरकता गोतदन अणि मे पटरमाणातक समसा के कारण
होता ह।ै
(d) दोनो गोतदन शृंिला संशेपण की गिणातक ि्के के कारण होते ह।ै

उतर. थैलेसीतमया गोतदन अणि के कम संशेपण के कारण होता ह।ै

यरद पतत ए्ं पती का जीनोेाइप IAIB ए्ं I lAl ह।ै इनके दचो के रचिर ्ग्
मे ककतने जीनोेाइप ए्ं फीनोेाइप संर् ह?ै

(a) 3 जीनोेाइप ; 4 फीनोेाइप
(b) 4 जीनोेाइप ; 3 फीनोेाइप
(c) 4 जीनोेाइप ; 4 फीनोेाइप
(d) 3 जीनोेाइप ; 3 फीनोेाइप

उतर. 4 जीनोेाइप ; 3 फीनोेाइप

रधं तिद के ििलने मे कनम्ललित मे से का सहायता करती है ?

(a) दार कोचिकाओ ं की सीतत मे कमी
(b) दार कोचिकाओ ं की कोचिका – ररचत मे सेमिलोज स्कतंतिको का
र्रीय त्नास
(c) दार कोचिकाओ ं की कोचिका – ररचत मे सेमिलोज स्कतंतिको अनिदैध्
त्नास
(d) दार कोचिकाओ ं की दाहरी ररचत का संकि िन MULIN

उतर. दार कोचिकाओ ं की कोचिका – ररचत मे सेमिलोज स्कतंतिको का

र्रीय त्नास

दोगेनत््लया मे कांेे ककसका रपाारण ह?ै
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(a) अप्ाकनक जड
(b) तना
(c) पण्
(d) अनिपण्

उतर. तना

कनम मे कौन संकेमयी पाणी ए्ं पौिो के दाह्ाने संरकण से संदंचित ह?ै

(a) जै्त्त्िता हॉे सॉे
(b) अमेजन ्पा् पििर ्न
(c) रहमालयन के्
(d) ्नपाणी सफारी पाक्

उतर. ्नपाणी सफारी पाक्

म्ल रोम ककस के् से त्कचसत होते ह?ै

(a) दीरपकरण
(b) म्ल गोप
(c) त्ररोतकी सरकयता
(d) पटरपकन

उतर. पटरपकन

एक रोग, जो अ्लंगस्् पाथतमक अत्योजन के कारण होता ह,ै कौन सा ह?ै

(a) याइनफेफर चसंंोम
(b) ेन्र चसनंोम
(c) दा् कोचिक अरकता
(d) डाउन चसनंोम

उतर. डाउन चसनंोम
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िि् जल का जल त्र् ककतना होता ह?ै

(a) ि्न से कम
(b) ि्न से अचिक पराि एक से कम
(c) एक अचिक
(d) ि्न

उतर. ि्न

कनम्ललित मे से कौन सा त्कल स््ी त्राजन के दौरान होने ्ाली
रेनाओ ं का सही अनिकम दिा्ता ह?ै

(a) संरनन केनक ्िली का त्रेन मध रिेा पर व््ा → →

गिणस््तदंदि का त्राजन पृथकरण अंता््ा
(b) संरनन जीन त्कनमय केनक ्िली का त्रेन पृथकरण →

अंता््ा
(c) संरनन मधरिेा पर व््ा → → पृथकरण अंता््ा •
गिणस््तदंदि का त्राजन
(d) संरनन केनक ्िली का त्रेन जीन त्कनमय → पृथकरण →

अंता््ा

उतर. संरनन केनक ्िली का त्रेन मध रिेा पर व््ा → →

गिणस््तदंदि का त्राजन पृथकरण अंता््ा

दाजार मे रेजने से पहले, अररवक पोेीन के पृथकरण और िि््करण की
परकया को का कहा जाता ह?ै

(a) अनिप्ाह पकमण
(b) जै्पकमण
(c) पशउतादन पकमण
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(d) पततप्ाह पकमण

उतर. अनिप्ाह पकमण

मान् िरीर मे कौन सी अंतयसा्ी गंचथ अ्ायी ह?ै

(a) तंर्कासा्ी रपंड
(b) पीतक रपंड
(c) अंडार रपंड
(d) रपकनयल गंचथ

उतर. पीतक रपंड

कनम्ललित मे से कौन मृत कोचिकाओ ं का दना होता ह?ै

(a) ््ल कोणोतक
(b) काग
(c) पोप्ाह
(d) जाइलम पेरनेकाइमा

उतर. काग

कन्ही िै्ाल का एक उदाहरण कौन सा है ?

(a) ्ॉलाव
(b) य्लोच्व
(c) साइरोगाइरा
(d) योरलेा

उतर. ्ॉलाव

कॉपर मोचित IUD’s मे कॉपर आयनो का का काय् होता है ?
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(a) ये यिगकजनन को रोकते ह।ै
(b) ये गरा्िय को रोपण के ्लए अनिपयिक दना देते ह।ै
(c) ये अंडोतज्न को संदतमत करते ह।ै
(d) ये ििकाणिओ ं की गततिीलता ए्ं कनपेिन कमता कम करते ह।ै

उतर. ये ििकाणिओ ं की गततिीलता ए्ं कनपेिन कमता कम करते ह।ै

कनम्ललित मे कौना सा ्ारहतमल उपिार मे कनलंतदत हए ठोसो को
कनकालता है ?

(a) रदतीयक उपिार
(b) पाथतमक उपिार
(c) आपंक उपिार
(d) तृतीयक उपिार

उतर. पाथतमक उपिार

हमेीकॉड्े, कॉड्ेो के साथ कौन-सी महतप्ण् त्चिषता की सािेदारी करते
ह?ै

(a) अिरतल न्लका तंर्का रजि
(b) योम तिदयिक गसनी
(c) तदना योम तिद की गसनी
(d) पृ्रजि की अनिपस्तत

उतर. योम तिदयिक गसनी

‘डी.एन.ए. एक आनि्ंचिक पदाथ् ह’ै, इसका असाम पमाण ककसके पयोग से
आया ?

(a) हि् और िेस
(b) अ्री, मैकलॉड और मैककाेप
(c) हरगोतदन ििराना
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(d) तगरफथ

उतर. हि् और िेस

कनम्ललित मे से मेर के कौन से लकण पर मेडल दारा अपने पयोगो मे
त्िार नही ककया गया था?

(a) तिा – गंचथल या गंचथलररहत
(b) दीज – हरा या पीला
(c) फली – फ्ली हु या संकि चित
(d) तना – लमा या दौना

उतर. तिा – गंचथल या गंचथलररहत

त्चिष शसन- म्लो को उत् करने ्ाले तथा सजी्पजता दिा्ने ्ाले
पादप कनम्ललित मे से ककससे समंचित ह?ै

(a) ल्णमृदोद्भ
(c) हाइंोफाइसस
(b) सामोफाइसस
(d) तमजोफाइसस

उतर. ल्णमृदोद्भ

एेलस तथा एलवस के मध ककस पकार की पाइ्ोे संचि होती है ?

(a) उपास् संचि
(b) साइनोत्यल संचि
(c) सैडल संचि
(d) तंति्त संचि

उतर. साइनोत्यल संचि
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पकाि संशेपण की दर को परात्त करने ्ाले कारको के त्पय मे
कनम्ललित मे से कौन सा कथन सही नही ह?ै

(a) ्ायिमंडलीय CO2 की सांदता 0.05% तक दृने से यह CO2
स्रीकरण की दर दृा सकती है
(b) C3 पादप उच तापमान की पततरकया मे दृा हआ पकाि संशेपण
दिा्ते है जदकक C4पादपो के ्लए इषतम तापमान अपेकाकृत काफी कम
होता है
(c) ेमाेर एक हटरतगृह फसल है चजस,े उच उपज पाने के ्लए CO22
पििटरत ्ायिमंडल मे उगाया जा सकता है
(d) CO2 स्रीकरण के ्लए पकाि संतृरर प्ण् स्य् पकाि के 10% पर
होती है

उतर. C3 पादप उच तापमान की पततरकया मे दृा हआ पकाि संशेपण

दिा्ते है जदकक C4पादपो के ्लए इषतम तापमान अपेकाकृत काफी कम
होता है

डी. एन. ए. के िण कैसे होते ह?ै

(a) ऋणातक आ्ेचित
(b) उदासीन
(c) ्े अपने आमाप के अनिसार िनातक या ऋणातक आ्ेचित हो सकते है
(d) िनातक आ्ेचित

उतर. ऋणातक आ्ेचित

कनम मे कौन सा अ्य् दैकीटरयल कोचिका को चिपकने की त्चिषता
पदान करता ह?ै

(a) केनकीय ्िली
(b) पाला ्िली
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(c) गाइकोकै्लव
(d) कोचिका ररचत

उतर. गाइकोकै्लव

कनम मे कौन सा त्कल अगाियी रसो के संयोजन को स््चित रप दिा्ता
है ?

(a) एमाइलेज, पेप्न, क्प्नोजन, माफसे
(b) पै्ीडेज, एमाइलेज, पेप्न, रकेनन
(c) लाइपेज, एमाइलेज, क्प्नोजन, पोकाद्वीपे्ीडेज
(d) एमाइलेज, पै्ीडेज, क्प्नोजन, रकेनन

उतर. लाइपेज, एमाइलेज, क्प्नोजन, पोकाद्वीपे्ीडेज

कनम मे कौन जलीय सनपाचययो का उचित सम्ह ह?ै

(a) डॉलरफन, सील, ्ाइगोन
(b) वले, डॉलरफन सील
(c) ्ाइगोन, वले, सील
(d) सील, डॉलरफन िाक्

उतर. वले, डॉलरफन सील

फल और पचतयो के समयप््् िडने को ककसके उपयोग दारा रोका जा सकता
ह?ै

(a) एचथलीन
(b) ऑकीन
(c) चजदरे् लक अम
(d) साइेोकाइनीन

उतर. ऑकीन
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नर मेंक मे ििकाणिओ ं के ्ानांतरण के उचित माग् का ियन कीचजए ।

(a) ्ृपण ििक ्ारहकाएँ ्ृक ििकािय म््जनन ्ारहनी अ्सर
(b) ्ृपण ििक ्ारहकाएँ तदडर नाल म्््ारहनी → अ्सर ्ारहनी →

(c) ्ृपण ििक ्ारहकाएँ ्ृक तदडर नाल म््जनन अ्सर तदडर नाल
्ृक ििक ्ारहकाएँ म््जनन अ्सर
(d) ्ृपण ्ारहनी

उतर. ्ृपण ििक ्ारहकाएँ ्ृक तदडर नाल म््जनन अ्सर तदडर नाल

्ृक ििक ्ारहकाएँ म््जनन अ्सर

एक दंपतत चजसके पिरप मे ििकाणिओ ं की संखा दहत कम ह,ै उनके ्लए
कनपेिन की कौन सी तकनीक उचित रहगेी?

(a) गैमीे इन्ासाइेोपैसलक फैलोरपन ्ांसफर
(b) कृर्म ्ीय्सेिन
(c) अंत: गरा्िय
(d) अंत : गरा्िय ्ानांतरण

उतर. कृर्म ्ीय्सेिन

ककस पाटरतं् मे अचिकतम जै्रार होता ह?ै

(a) रास ्ल पाटरतं्
(b) ताल पाटरतं्
(c) िील पाटरतं्
(d) ्न पाटरतं्

उतर. ्न पाटरतं्

फेफडे ह्ा से ररे हए कोप, क्रपकाओ ं के दने होते ह।ै दलप्््क कनयशसन के
दाद री ये ककस कारण से प्ण्त: नही चसकि डते ?
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(a) अंत: शसन सिर्कत आयतन
(b) जारीय आयतन
(c) कनयशसन सिर्कत आयतन
(d) अ्चिष आयतन

उतर. अ्चिष आयतन

सिसष ऊरा्िर सरो मे व्स्त पादपो की अपनी लमाु के अनिसार
उपस्त सदसे अची कहाँ देिी जा सकती ह?ै

(a) उषककेदिीय ्पा् ्न
(b) रास र्तम
(c) िीतोष ्न
(d) उषककेदिीय स्ाना

उतर. उषककेदिीय ्पा् ्न

कनम मे कौन सा कथन उचित ह?ै

(a) हनेले पाि की अ्रोही रिजा जल के ्लए अपारगम ह।ै
(b) हनेले पाि की आरोही रिजा जल के ्लए पारगम ह।ै
(c) हनेले पाि की अ्रोही रिजा त्दित अपरेयो के ्लए पारगम ह।ै
(d) हनेले पाि की आरोही रिजा जल के ्लए अपारगम ह।ै

उतर. हनेले पाि की आरोही रिजा जल के ्लए अपारगम ह।ै

एलैकैडर ्ॉन हमदोफ ने स््पथम का ््णकत ककया?

(a) सीमाकारी कारको के कनयम
(b) जातत के् संदंि
(c) समरष ्ृ्् समीकरण
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(d) पाटरस्ततक जै् त्त्िता

उतर. जातत के् संदंि

यिगज अ््स््ी त्राजन ककसका त्चिष लकण ह?ै
(b) फ्नेटरया

(a) फ्कस
(c) येमाइडोमोनॉस
(d) माक्चिया

उतर. येमाइडोमोनॉस

यरद एक आर. एन. ए. मे 999 कारक है जो 333 एमीनो अमो ्ाली एक
पोेीन के ्लए क्े करते ह,ै और 901 पर स्त कारक का इ तरह से त्लोप
हो जाता है कक उस आर. एन. ए. की लमाु 998 कारको ्ाली हो जाती ह।ै
इसमे ककतने कोडोन ददल जायेगे ?

(a) 11
(b) 33
(c) 333
(d) 1

उतर. 33

्े मे दंिे रहते ह,ै सामानतय ककसके दारा परातगत होते ह?ै पिष चजनके
अंडािय मे एक दीजाण होता है और ्े एक पिषकम

(a) मििमकी
(b) ्ायि
(c) िमगादड
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(d) जल

उतर. ्ायि

ऊतको/ अंगो का पततरोपण अचिकतर रोगी के िरीर दारा असीकृतत के
कारण असफल हो जाता ह।ै इस पकार के कनराकरण के ्लए कौन सी
पततरकी अनिरकया उतरदायी है ?

(a) कोचिका – मसधता पततरका अनिरकया
(b) हॉम्नल पततरका अनिरकया
(c) काचयककीय पततरका अनिरकया
(d) स-पततरका अनिरकया

उतर. कोचिका – मसधता पततरका अनिरकया

एकोकाप्स और फ्कस के जी्न िक कमि: कैसे ह?ै

(a) रदगि्णतीय, अगि्णत – रदगि्णतकी
(b) अगि्णत – रदगि्णतकी, रदगि्णतीय
(c) अगि्णत-रदगि्णतकी, अगि्णतकी
(d) अगि्णतकी, रदगि्णतीय

उतर. अगि्णत – रदगि्णतकी, रदगि्णतीय

्ह एक जीन, चजसकी अररवचक रपााटरत कोचिका की पहिान करने मे
सहायता करती है उसे का कहा जाता ह?ै

(a) सं्ाहक
(b) पैसलड
(c) संरिनातक जीन
(d) ्रणयोग चिहक

उतर. ्रणयोग चिहक
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एक्लंगाशयी पिषी पादप कनम्ललित मे ककन दोनो को रोकते ह?ै

(a) सयिगन और सजातपिषी परागण
(b) सजातपिषी परागण और परकनपेिन
(c) अनिमीम परागण और परकनपेिन
(d) सयिगन और परकनपेिन

उतर. सयिगन और सजातपिषी परागण

केद िक के त्पय मे कौन सा कथन गलत है ?

(a) इस िक मे एक तदनि पर FAD+ का FADH2मे न्नीकरण होता ह।ै
(b) सवीकनल CoA से सवीकनक अम मे पटर्त्न के दौरान GTP के एक
अणि का संशेपण होता ह।ै
(c) यह िक एचसकेल सम्ह (एचसकेल CoA) के पाइरत्क अम के साथ
संरनन से आरम होता है और चसक्क अम उत् करता ह।ै
(d) इस िक मे तीन तदनिओ ं पर NAD+ का NADH+ H’ मे न्नीकरण होता
ह।ै

उतर. यह िक एचसकेल सम्ह (एचसकेल CoA) के पाइरत्क अम के साथ

संरनन से आरम होता है और चसक्क अम उत् करता ह।ै

कनम्ललित मे से ककसमे फासोइनॉल पार्ेे (पी.इ.पी.) एक पाथतमक
CO2 गाही ह?ै

(a) C4 पादप
(b) C2 पादप
(c) C3 और C4 पादप
(d) C3 पादप

उतर. C4 पादप
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DNA पततकृतीयन के दौरान ओकाजाकी िंड ककसको दृाते है ?

(a) पततकृतत रदिाि की तरफ पशगामी स्ा् को
(b) पततकृतत रदिाि से परे अगक स्ै् को
(c) पततकृतत रदिाि से परे पशगामी स्ै् को
(d) पततकृतत रदिाि की तरफ अगग स्ै् को

उतर. पततकृतत रदिाि से परे पशगामी स्ै् को

कनम मे कौन सा RNA पाणी कोचिका मे पििरता मे होना िारहए?

(a) t-RNA
(c) mi-RNA
(b) m-RNA
(d) r-RNA

उतर. r-RNA

जनन के ्लए आ्शक हाइपोथैलतमक हॉम्न GnRH ककस पर काय् करता
ह?ै

(a) अग पीय्प गंचथ पर और LH ए्ं FSH सा्ण को उदीरपत करता ह।ै
(b) पश पीय्प गंचथ पर और आवीेॉचसन ए्ं FSH के सा्ण को उदीरपत
करता ह।ै
(c) पश पीय्प गंचथ पर और LH ए्ं टरलेलवन के सा्ण को उदीरपत करता
ह।ै
(d) अग पीय्प गंचथ पर और LH ए्ं आवीेॉचसन के सा्ण को उदीरपत
करता ह।ै

उतर. अग पीय्प गंचथ पर और LH ए्ं FSH सा्ण को उदीरपत करता ह।ै
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जैल ्ैदितकरण संिलन के दौरान ऐगरोज जैल पर डी. एन. ए. िणो की गतत
के ्लए कौन सा मानदण होगा ?

(a) अपेकाकृत िोेे आमाप का िण, अपेकाकृत दर् जाता ह।ै
(b) िनातक आ्ेचित िण अपेकाकृत दर् के चसरे पर जाता ह।ै
(c) ऋणातक आ्ेचित िण गततमान नही होते ।
(d) अपेकाकृत दडे आमाप का िण, अपेकाकृत दर् जाता ह।ै

उतर. अपेकाकृत िोेे आमाप का िण, अपेकाकृत दर् जाता ह।ै

्यसो मे ्ृ्् हॉम्न का अततस्ण उनकी लंदाु नही दृाता कोकक:

(a) ककिोरा््ा के पशाता एरपरफसयल पेेे दंद हो जाती ह।ै
(b) ्यसो मे अस्याँ ्ृ्् हाम्न के पतत सं्ेदनिीलता िो देती ह।ै
(c) जन के पशाता पेिी तंतिओ ं मे ्ृ्् नही होती ।
(d) ्यसो मे ्ृ्् हॉम्न कनष्य हो जाता ह।ै

उतर. ककिोरा््ा के पशाता एरपरफसयल पेेे दंद हो जाती ह।ै

जी्ाणिओ ं मे डी. एन. ए. पततकृतीयन होता है :

(a) केरदका के अनर
(b) त्िणन से पहले
(c) अनिलेिन से ठीक पहले
(d) S अ््ा के दौरान

उतर. त्िणन से पहले

कनम्ललित मे से कौन सी अ्चि मेडल के संकरण के पयोगो की थी ?

(a) 1840-1850
(b) 1857-1869
(c) 1870-1877
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(d) 1856-1863

उतर. 1856-1863

त्रोइड, त्पाणिओ ं से रर् है कोकक इनम:े

(a) तदना पोेीन आ्रण के DNA अणि होते है ।
(b) पोेीन आ्रण के साथ RNA अणि होते ह।ै
(c) तदना पोेीन आ्रण के RNA अणि होते ह।ै
(d) पोेीन आ्रण के साथ DNA अणि होते ह।ै

उतर. तदना पोेीन आ्रण के RNA अणि होते ह।ै

MALT मान् िरीर मे लसीकार ऊतक का लगरग ककतने पततित होता है ?

(a) 20%
(c) 10%
(b) 70%
(d) 50%

उतर. 50%

कनम मे कौन उसके दारा उत् उताद के साथ उचित रप से मे्लत ह?ै

(a) मीथैनोदैकीटरयम : लैसकक अम
(b) पैनीसी्लयम नोेेे म : एसीकेक अम
(c) सैकरोमाइसीज सैरी्ीसी : ऐथानॉल
(d) एसीेोदैकर एचसेाु : पततजैत्क

उतर. सैकरोमाइसीज सैरी्ीसी : ऐथानॉल
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कनम्ललित मे से कौन सदसे िोेी जात जीत्त कोचिकये ह,ै चजनमे एक
कनदशत कोचिक ररचत नही होती, ये पादपो और जािओ ं मे रोगजनक है और
तदना ऑवीजन के जीत्त रह सकते ह?ै

(a) स्डोमोनॉस
(b) माइकोपाला
(c) नॉडाक
(d) दैसीलस

उतर. माइकोपाला

कनम मे कौन रोडे का गण दिा्ता ह?ै

(a) पेटरसोडैकाइला
(b) कदैलस
(c) फैरस
(d) एककडी

उतर. पेटरसोडैकाइला

पििओ ं मे िि् ्ंिकम मे समयिगजी ककस पकार पार ककये जा सकते ह?ै

(a) एक ही नस के असंदंचित पििओ ं के संगम दारा
(b) त्रर् नसो के पििओ ं के संगम दारा
(c) त्रर् पजाततयो के पििओ ं के संगम दारा
(d) एक ही नस के संदंचित पििओ ं के संगम दारा

उतर. एक ही नस के संदंचित पििओ ं के संगम दारा

अंत: का् के संदर् मे कनम्ललित मे गलत कथन ििकनए ।

(a) यह अता केकाऊ होती ह।ै
(b) यह जल और िकनजो का िालन कि िलता से कर सकती ह।ै
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(c) इसमे अता ्लतगनयिक ररचत ्ाले मृत तत होते ह।ै
(d) इसमे काद्कनक यौतगत जमा हो जाते ह।ै

उतर. यह जल और िकनजो का िालन कि िलता से कर सकती ह।ै

ऐनाफेस पोमोकेंग कॉमपेव (APC) जाि कोचिका मे समस््ी त्राजन के
सििार रप से होने के ्लए आ्शक पोेीन डीगेडेिन मिीनरी ह।ै यरद मान्
कोचिका मे APC ि्केप्ण् है तो कनम मे का रकेत होगा ?

(a) गिणस्् िंकडत हो जायेगे ।
(b) गिणस्् पृथका नही होगे।
(c) गिणस्् रिजाओ ं मे पिनय्जन होगा।
(d) गिणस्् संरकनत नही होगे।

उतर. गिणस्् पृथका नही होगे।

कनम्ललित मे कौन सा एक कोचिकांग ए.ेी.पी. दनाने के ्लए काद्हाइंेे
से ऊजा् कनकालने के ्लए उतरदायी होता है ?

(a) राइदोसोम
(b) हटरतल्क
(c) स््क्णका
(d) लयनकाय

उतर. स््क्णका

क्कम्ल ककसका उदाहरण ह?ै

(a) एमनै्लल
(b) पततजीत्ता
(c) सहोपकाटरता
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(d) क्करोिन

उतर. सहोपकाटरता

पोरीफेरो मे संजगिहा किार कोचिकाओ ं दारा सटरत होती ह,ै चजने कहते ह:ै

(a) ऑसि ला
(b) कोएनोसाइे
(c) मीजनकाइमल कोचिका
(d) ऑसडया

उतर. कोएनोसाइे

ऐरोसॉल के त्पय मे, कनम्ललित मे से कौन सा कथन मान नही ह?ै

(a) ये ्पा् और मानस्न की प्तत को पटर्ततकत करते ह।ै
(b) इनके कारण कृतप उतादकता मे दृोतरी होती है ।
(c) ये कृतप र्तम पर नकारातक परा् डालते ह।ै
(d) ये मान् साव के ्लए हाकनकारक ह।ै

उतर. इनके कारण कृतप उतादकता मे दृोतरी होती है ।

एक दो ्प् के चििि को कीडा पाठिाला मे प्ेि रदलाया गया। ्हां दंत
परीकण पर दंत चिककतक ने पाया कक चििि के दीस दांत थे। चििि के कौन
से दांत अनिपस्त थे।

(a) रदनक
(b) अग ि््णक
(c) ि््णक
(d) कंृतक

उतर. अग ि््णक
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नाटरयल के िाने ्ाले राग की रपातक पकृतत का ह?ै

(a) दीजप्
(b) भ्णपोप
(c) फलररचत
(d) पटरभ्णपोप

उतर. भ्णपोप

रदकनपेिन ककसके दारा पदचिक त ककया जाता है ?

(a) िै्ाल
(b) क्क
(c) आ्ृतदीजी
(d) अना्ृतदीजी

उतर. आ्ृतदीजी

संदंिनकाय ककसकी कोचिका मे नही पाये जाते?

(a) क्क
(b) जाि
(c) जी्ाणि
(d) पादप

उतर. जी्ाणि

रहडोन H1 का केलनकार के साथ संदंि का कनद्चित करता ह?ै

(a) DNA पततकृतीयन हो रहा ह।ै
(b) DNA कोमैकेन रिेो मे संरकनत ह।ै
(c) DNA की रदकिं डली अना्ृत ह।ै
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(d) अनिलेिन हो रहा ह।ै

उतर. DNA कोमैकेन रिेो मे संरकनत ह।ै
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